





# Конфедерация профсоюзов Армении



**Приветственное слово**

---

**Рабочее обсуждение проекта «Стратегия занятости Республики Армения»**

---

**Региональная профсоюзная конференция МОТ**

---

**Поздравления с днем горняка и металлурга**

---

**Победа профсоюза на АООТ «Завод чистого железа»**

## Добро пожаловать в журнал «Профсоюзное движение»

Журнал «Профсоюзное движение» - это первый профсоюзный электронный журнал в Армении, целью которого является распространение и популяризация информации о работе, проводимой Конфедерацией профсоюзов Армении (КПА) в течение каждого месяца. Профсоюзная повседневность богата разнообразными мероприятиями и программами, направленными на повышение информированности работников, защиту, представление и продвижение трудовых и связанных с ними социальных, экономических и профессиональных прав.

Мы уверены, что сегодня самое мощное оружие в современном мире - это знания и распространение информации.

Конфедерация профсоюзов Армении





# Региональная профсоюзная конференция МОТ



10-12 июля 2024 года в Ереване прошла региональная трехдневная рабочая встреча Международной организации труда на тему «Укрепление способности профсоюзов организовывать работников в новых секторах экономики и занятости», в которой приняли участие представители профсоюзов республик Армении, Грузии, Молдовы, Украины, Казахстана, Узбекистана и Таджикистана.

Со вступительной речью выступили председатель Конфедерации профсоюзов Армении Элен Манасерян, заместитель министра труда и социальных вопросов РА Рубен Саргсян, руководитель отдела деятельности трудящихся стран Восточной Европы и Центральной Азии МОТ Сергиус Гловацкас, исполнительный секретарь Всеевропейской конфедерации профсоюзов Антон Леппик, старший специалист Управления по деятельности трудящихся в Восточной Европе и Центральной Азии Гоча Александрия, национальный координатор МОТ в Армении Нуне Оганесян.





В ходе семинара обсуждались проблемы гиг-экономики, развития цифровизации, а также неформальной экономики, реакция профсоюзов и перспективы дальнейшей деятельности. Участники по странам представили проблемы, с которыми сталкиваются их профсоюзы и работники. Участники семинара говорили о проблемах, с которыми сталкиваются профсоюзы и работники их стран. Эксперты МОТ представили успешный европейский опыт и информацию о конвенциях МОТ с учетом отраслевой специфики. Сергиус Гловацкас рассказал о будущем рабочего движения и его проблемах.



Представители Армении, Украины и Молдовы поделились опытом вовлечения в профсоюзы вынужденных переселенцев.

Элен Манасерян представила проблемы, вызовы и статистику неформальной экономики в Республике Армения.

Также было представлено исследование условий труда курьеров в Армении, проведенное НПО «Группа APR» по инициативе профсоюзов.

Технический директор МОТ по Восточной Европе и Центральной Азии Майкл Уотт выступил с презентацией на тему «Организация молодых работников, содействие их участию в процессах принятия решений: вызовы и инновационные стратегии».

Координатор группы МОТ по формализации неформальной экономики Мамаду Каба Суаре также принял участие в дистанционном семинаре, рассказывая о создании эффективных коммуникационных сетей и привлечении работников в формальную сферу.

Семинар был насыщен интересными и разноплановыми дискуссиями. По словам его участников, семинар был эффективным и познавательным. Он стал необходимой площадкой для обмена опытом и совершенствования знаний.

По итогам семинара была разработана дорожная карта деятельности профсоюзов.





## Поздравления с днем горняка и металлурга



Ежегодно во второе воскресенье июля отмечается День горняка и металлурга. По приглашению Отраслевого союза профессиональных организаций горняков, металлургов и ювелиров РА председатель КПА Элен Манасерян отправилась в Сюникскую область, чтобы принять участие в праздничных мероприятиях и поздравить работников отрасли с профессиональным праздником. Элен Манасерян посетила Агаракский и Каджаранский медно-молибденовые комбинаты, поздравила работников с их профессиональным праздником, вручив им подготовленные КПА почетные знаки за безупречный и самоотверженный труд. В своей поздравительной речи Е. Манасерян высоко оценила вклад каждого работника в развитие экономики Республики Армения. Она также рассказала о важности обеспечения достойных условий труда, здоровых и безопасных условий труда для работников на самом высоком уровне и высоко оценила социальное партнерство, сложившееся в отрасли.



## Победа профсоюза на АООТ «Завод чистого железа»



Профсоюзная организация АООТ «Завод чистого железа» одержала в суде победу по иску об ограничении прав председателя профсоюзной организации АООТ «Завод чистого железа» А. Алекаян. С 2023 года руководство предприятия запретило председателю профсоюзной организации входить на территорию завода для исполнения своих обязанностей.

Н.Амбарцумян, адвокат, сотрудничающая с Конфедерацией профсоюзов Армении, от имени профсоюзной организации АООТ «Завод чистого железа» обратилась в суд с иском против генерального директора предприятия К. Акопяна, требуя не препятствовать председателю профсоюзной организации А.Алекаян осуществлять права и обязанности председателя профсоюзной организации компании и обеспечить ей свободный вход и выход на территорию компании ежедневно по графику - 24 часа в сутки, без ограничений, поскольку на момент подачи иска компания работала по графику - 24 часа в сутки.



Гражданский суд Еревана частично удовлетворил иск в пользу профсоюзной организации, обязав АОТ «Завод чистого железа» разрешить председателю профсоюзной организации беспрепятственно входить на территорию предприятия с понедельника по пятницу, с 09:00 до 18:00. Суд при принятии решения учел изменение режима работы компании, поскольку компания теперь работает только в будние дни и в определенные часы.

Это большая победа профсоюзной организации АОТ «Завод чистого железа», которая может послужить примером в деле защиты прав профсоюзов.

Напомним также, что при содействии Конфедерации профсоюзов Армении еще в 2023 году А.Алекян одержала очередную победу над АОТ «Завод чистого железа», восстановив свои нарушенные трудовые права.





**Конфедерация профсоюзов Армении**

**Адрес: Вазгена Саркисяна 26/3**

**Тел: +37410 583682**

**[www.hamk.am](http://www.hamk.am)**

**[hamk@hamk.am](mailto:hamk@hamk.am)**